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KUKA-
KOMMUNIZMUS

Újfajta jármû jött divatba Sárbogárd ut-
cáin. Fürgén robogó kukákkal szelik az
aszfaltot a lakók. Vannak, akik hímes
tojásként, nehogy megkarcolódjon, cso-
magtartóban, autó tetején, utánfutón,
platón szállítják haza vadonatúj szerze-
ményüket, mások egybõl izzítják a kere-
keket és csinos kis kosztümben, ridikül-
lel a kezükben parádéznak a város su-
gárútjain a kétkerekû fekete porséval.
Most, kérem, az abszolút (kuka)kom-
munizmus megvalósulásának lehetünk
szemtanúi és részesei, hisz mindenki-
nek egyet osztanak e járgányból, nincs
kivételezés meg csúszópénzért extra
metálfényezés.

Igen tisztelt kukásosztály! Az egyenlõ-
ség–testvériség elve alapján tessék elol-
vasni, értelmezni és gyakorlatban is
megfelelõen alkalmazni a kétkerekû
mellé kapott használati útmutatót,
hogy a szemét szétválogatásánál ne az
emlékezetük, hanem a hulladékgyûjtõ
edény tartalma legyen szelektív!

Hargitai–Kiss Virág
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Kultúrkapocs a Sárvíz mentén
A mai napon egy fontos állomáshoz érkez-
tünk. Összeült a Sárvíz Térség Kultúrájá-
ért Alapítvány (Sárvíz TéKA) által életre
hívott Sárvíz Térségi Kulturális Értekez-
let. A szakmai megbeszélésnek Soponya
adott otthont, melyet Szücs Norbert, a te-
lepülés polgármestere nyitott meg, és me-
lyen maga is részt vett. Rajtunk kívül hét
Sárvíz menti település – Sárbogárd, Sá-
rosd, Sárszentágota, Káloz, Sárkeresztúr,
Soponya és Seregélyes – 12 szakemberrel
képviseltette magát az eseményen, mely-

nek elsõdleges célja a térség települései-
nek a kulturális szempontból is újbóli egy-
másra találása, partnerség és együttmûkö-
dés kialakítása. A meghívottak közül ket-
ten nem tudtak részt venni, de Tác és Sza-
badbattyán is az együttmûködésükrõl biz-
tosítottak minket.
A jó hangulatú beszélgetésen mindenki
bemutatkozott és röviden beszélt lakóhe-
lye kulturális életérõl, a mûködõ és a mû-
ködtetni kívánt programokról, lehetõsé-
gekrõl. Szó esett egy térségi fesztivál meg-

szervezésérõl, melyre az alapítvány segít-
ségével Soponya önkormányzata már pá-
lyázatot nyújtott be és a többi partnerrel
együttmûködve kíván megvalósítani. Egy-
más kölcsönös szakmai segítése a cél, vala-
mint egy olyan közös programnaptár kiala-
kítása, mely lehetõséget biztosít a térség
lakóinak, hogy megismerkedjenek a kör-
nyék kulturális kínálatával. Ezt a szakmai
értekezletet megelõzve polgármesterek-
kel folytattunk egyeztetéseket és legna-
gyobb örömünkre õk is támogatóan állnak
a kezdeményezésünkhöz!

Néhány az elhangzott záró gondolatok kö-
zül:

„Remélem, hogy ennek a kezdeményezés-
nek a fõ haszonélvezõi a sárvízi emberek
lesznek és tudunk az õ kedvükre valót
nyújtani, értük dolgozni!”

„Azt kívánom, hogy legyen élõ, aktív ez a
kulturális közösség, mindenki tegyen hoz-
zá, amennyit tud és annyit vegyen ki,
amennyire szüksége van!”

„Jó volt korábban is (10-20 évvel ezelõtt)
és most kimondottan jó lesz a Covid után
is, hogy újra egymásra támaszkodhatunk.”

„Újra olyan lendületet és összefogást ér-
zek a környék polgármestereiben, mint a
90-es években, és ez jó.”

Köszönjük a segítséget Soponya Nagyköz-
ség Önkormányzatának, Sárköziné Szom-
bath Líviának és minden résztvevõ partne-
rünknek!

Gõbölös Gábor, Sárvíz TéKA

Kik megismernék a fa titkait
Június 21-étõl 26-áig nyitja kapuit a fafaragótábor a sárszent-
miklósi evangélikus templom udvarán hétfõtõl szombatig 8–16
óráig, a Fejér Megyei Népmûvészeti Egyesület szervezésében.
Nemes Ferenc fafaragó népi iparmûvész, szakmai vezetõ mel-
lett Váraljai Péter asztalos–fafaragómestertõl és Viasz Zoltán
népi hangszerkészítõtõl sajátíthatják el a famegmunkálás csín-
ját-bínját a résztvevõk. A táborba 7 éves kortól várják a jelentke-
zõket, felsõ életkori határ nincs. A maximum létszám 22 fõ.

Mint minden korábbi esztendõben (kivéve tavaly, amikor a
pandémia miatt elmaradt a tábor), idén is lesz szakmai kirándu-
lás, melyre most a csütörtöki napon kerül sor. Dinnyésre látogat
el a csapat a miniatûr várak kiállítására, majd – amennyiben az
idõjárás engedi – a Velencei-tóban frissítik fel magukat.

A tábor tematikájának ugyanakkor része az is, hogy jótékony
céllal közösen készítenek valamit, mely a város valamely intéz-
ményét gyarapítja. 2021-ben a hajléktalanszálló lakói számára
állítanak össze egy kis fedett pavilont asztallal, padokkal, ahova
a szálló lakói kiülhetnek majd az udvaron. E munkához a nyers-
anyagot a Csoóri Sándor Alap támogatásával biztosítják.

Mindemellett, a napi bibliai üzenetet követõen (melyet Vár-
aljainé Melis Orsolya lelkész hirdet), népi fajátékokat faragnak
a gyermekek, fiatalok és felnõttek saját ötletük, ízlésük alapján.

Izgalmassá teszi az idei táborra való készülõdést, hogy a résztve-
võk vehetik birtokba elõször a miklósi evangélikus gyülekezeti
ház tetõterében az elmúlt év folyamán kialakított pazar szállást,
mely Váraljai Péter és több önkéntes munkáját dicséri; az utolsó
simítások most zajlanak.
A fa szerelmesei ráadásul duplázhatnak, ugyanis újdonságként
restaurálótábort is hirdet az egyesület július 12-étõl 16-áig,
ahol a fõ szakmai irányító Rácz Jenõ ötvös–restaurátor lesz, aki
két évtizeden át a Szépmûvészeti Múzeum, majd nyugdíjba vo-
nulásáig a balassagyarmati múzeum munkatársa volt. Tábori se-
gédjeként közremûködik fia, Gergõ, aki ötvös–restaurátorként
édesapja nyomdokait követi. A restaurálótáborba várják mind-
azokat, akik esetleg „kiszorulnak” a fafaragótáborból vagy meg-
ismerkednének azokkal a technikákkal, melyek révén újjá lehet
varázsolni régi, elhasználódott tárgyakat, bútorokat. Közös
munkaként e táborban egy Alapról kapott, kézi kerékmeghajtá-
sos rostálógépet újítanak fel.

A táborokra jelentkezni lehet a következõ
elérhetõségeken:

06 20 97 10 133, 06 30 41 11 375
sipmuhely@vipmail.hu

Hargitai–Kiss Virág
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LAKOSSÁGI
TÁJÉKOZTATÁS

A 6307 jelû Simontornya–Szabadbattyán
összekötõ út felújításáról 0+000 – 3+500 km
szelvények között
A felújítás a 61. számú fõúttól indulóan, Sár-
egres belterületén áthaladva, egészen az észa-
ki településhatár után található átereszig va-
lósul meg. A szakasz teljes hossza 3,52 km.
A felújítás során az út vonalvezetése és széles-
sége nem változik, a tervezett helyszínrajzi ki-
alakítás a meglévõ állapottal azonos. A polgár-
mesteri hivatal elõtti parkolók burkolata el-
bontásra kerül, helyette aszfaltburkolatú par-
kolóállások létesülnek.
A felújítás során kisebb mértékû profilmarás
és a meglévõ burkolathibák javítása után az
útra két réteg új aszfalt kerül beépítésre a
teherbírás-növelés érdekében. A padkák, va-
lamint a vízelvezetõ rendszer rendezése is
megtörténik, a burkolati jelek újrafestésre
kerülnek, a kopott KRESZ-táblák helyett újak
kerülnek majd kihelyezésre. Az útszakaszon
található 9 buszmegálló is megújul, ahol nincs
peron, ott létesül és a meglévõk is felújításra
kerülnek.
Az ingatlanok megközelíthetõsége érdekében
bizonyos kapubehajtók is kisebb módosításra
kerülnek az út magasságához igazodva. Szilárd
burkolatú bejárók esetében aszfaltos csatlako-
zás készül, térkõ- vagy idomkõ-burkolatú be-
hajtók esetén a behajtó burkolata átrakásra
kerül. A burkolattal nem rendelkezõ bejárók
esetében zúzottkõterítés készül a padka szé-
lességében.
A kivitelezési munkák 2021. március 8-ai mun-
katerület átadást követõen kezdõdtek meg, a
vállalkozási szerzõdés szerint 120 nap áll ren-
delkezésre a munkák elvégzésére, így várható-
an 2021. július közepéig tartanak majd.
A felújítás jellemzõen félpályás lezárás mel-
lett halad szakaszosan, szükség esetén jelzõ-
lámpás biztosítás is elõfordulhat.
Az átépítés alatti buszmegállók esetében ide-
iglenes megállók kerülnek kijelölésre.
A munkák során 2.124 köbméter aszfalt, 477
méter betonszegély és 975 köbméter zúzottkõ-
padka épül, a kis sugarú ívek belsõ oldalán elõ-
regyártott, betonelemes padkaburkolat ké-
szül.
Lecserélésre kerül közel 100 db KRESZ-tábla,
az árkok tisztítása 3.200 méter hosszban terve-
zett és 400 méter kapubehajtó alatti áteresz is
tisztításra kerül.
A vállalkozási szerzõdés összege: 412.418.731
Ft+áfa= 523.771.789 Ft.
A megrendelõ a Magyar Közút Nzrt. (1024
Budapest, Fényes Elek utca 7-13.), a mûszaki
ellenõrzést a Fejér Megyei Igazgatóság végzi,
a kivitelezõ a SOLTÚT Kft. (6320 Solt, Kecs-
keméti út 34.).
A felújítási munkálatok ideje alatt az esetleges kel-
lemetlenségekért elnézésüket kérjük, megértésüket
és türelmüket elõre is köszönjük!

Sáregres Község Önkormányzata

Önkéntes sírgondozók
A mohai illetõségû Szo-
boszlai Szilvia százados és
férje, Magda Tivadar zász-
lós azzal a szándékkal keres-
ték föl Alap polgármesterét,
Szalai János Milánt, hogy
szeretnék rendbe tenni a
Réhpusztán és a szõlõsker-
teknél található orosz kato-
nai emlékmûveket. Õk
ugyanis önkéntesként, úgy-
mond hobbiból azzal foglal-
koznak, hogy a hadisírgon-
dozóval együttmûködve föl-
kutatják és megtisztítják az
elhanyagolt hadisírokat.
A példaértékû kezdeménye-
zéshez Alapon csatlakozott a polgármester, Salamon Lajos és Kiss Andrea önkor-
mányzati képviselõk, valamint Kiss Ágnes közösségszervezõ.
A réhpusztai emlékmûvet hamar ráncba szedték, mivel azt tavaly az általános iskola
diákjai kezelésbe vették. Viszont a kintebbi, erdõs részen álló emlékmûhöz már föld-
úton vitte ki traktorral a csapatot Magai József. Az utat Strasszer Bálint mutatta, és
Kassai Zsolt is a csapat segítségére volt. Az oroszok négy-öt éve állítottak itt emlék-
mûvet az elesett katonáiknak, ám azóta nem járt itt talán még a madár se, így benõtte
a köveket a növényzet, mint Csipkerózsika várát. Úgy kellett utat törni a sírhoz és
kiszabadítani az emlékhelyet a zöld fogságából.
A polgármester kijelentette: a jövõben kiemelt figyelmet fordítanak arra, hogy ezen-
túl ne kerüljenek ezek az emlékmûvek ilyen állapotba.
A fotók forrása: Alap község oldala

Hargitai–Kiss Virág

HIRDETMÉNY
Értesítem a tisztelt Lakosságot, hogy „a környezet védelmének általános szabályairól” szóló 1995.
évi LIII. törvény 46. § (1) bekezdés e) pontjában és az 51. § (3) bekezdésében foglaltaknak eleget
téve, Sárbogárd Város Önkormányzata képviselõ-testületének jogkörében eljárva, ez évben a „Tá-
jékoztató a környezet állapotáról, és a város környezetvédelmi helyzetérõl” tárgyú elõterjesztés
keretében Sárbogárd város polgármestere a koronavírus okozta veszélyhelyzetre tekintettel a tá-
jékoztatót elfogadta és a 71/2021. (V. 12.) veszélyhelyzeti határozatával meghozta döntését.
A jogszabályokban elõírtaknak megfelelõen tudatom, hogy a nyilvánosság elõtti közzétételi köte-
lezettségre tekintettel Sárbogárd Város Települési Környezetvédelmi Programja, a program 1.
melléklete, a tárggyal kapcsolatos tájékoztató (Elõterjesztés) teljes terjedelmében megtekinthetõ
Sárbogárd város honlapján (www.sarbogard.hu).
A programban és annak mellékletében, továbbá az elõterjesztésben foglaltakkal kapcsolatosan
részletes tájékoztatás kérhetõ munkaidõben a Sárbogárdi Polgármesteri Hivatal mûszaki osztá-
lyán a 06 (25) 520 260-as telefonszámon.

Dr. Venicz Anita jegyzõ
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Isten veled
Május 13-án, csütörtökön délelõtt kísérték utolsó útjára dr. Hor-
váth Endrét Budapesten az Óbudai temetõben, ahol dr. Sükösd
Tamás polgármester ekképp búcsúztatta a nagy tiszteletnek ör-
vendõ háziorvost, közéleti személyiséget:
„Sárbogárd Város Önkormányzata, a város lakói, a volt és jelenle-
gi kollégák és a magam nevében búcsúzom dr. Horváth Endre fõ-
orvos úrtól, Sárbogárd egykori alpolgármesterétõl. A veszély-
helyzet miatt a búcsúztatás személyesen szûkebb körû, mint
ahogy gondoltuk tartani, de tudom, hogy a legtöbb sárbogárdi
megállt, megáll egy pillanatra és Isten veledet mond az elhunyt-
nak.
A Szentírás meggyõzõdése szerint az egészséget és a betegséget is
Isten kezébõl kell elfogadni. Ahogyan az élet és halál az Õ kezé-
ben van, a betegségnek és az ebbõl való gyógyulásnak is egyedül
Isten az Ura. Tõle jön a gyógyulás, akár csoda útján, akár emberi
terápia eredményeképpen valósul meg. Végsõ soron Isten gyó-
gyítja meg az embert, ennek azonban eszköze lehet az emberi te-
vékenység is. Ilyen emberi segítség lehet például a sebek ellátása,
a láz vagy fájdalom csillapítása.
Dr. Horváth Endre vitathatatlanul erre tette fel az életét, és útja
során egy pillanatra sem tévesztette szem elõl a célt. Több mint 40
éve jött az akkor még önálló Pusztaegres községbe körzeti orvos-
nak, saját elmondása szerint átmeneti idõre. Gyorsan beilleszke-
dett a település életébe, és hamarosan aktív résztvevõje lett a
közéletnek is.
A település Sárbogárd városhoz való csatlakozásakor annak kül-
területi részévé vált. Az egészségügyi egység a sárbogárdi egész-
ségügyi rendszer szerves részévé lett, így dr. Horváth Endre fõor-
vos is a sárbogárdi orvosok közösségébe került. Az orvosi szolgá-
lata mellett a közéleti tevékenységét a városban is folytatta. Mun-
kavégzésével, tevékenységével kivívta a településen élõk tisztele-
tét és elismerését. A városrészben önkormányzati képviselõnek
választották. A testületben elõször egészségügyi tanácsnoknak,
majd alpolgármesterré választották. Nevéhez és munkájának
eredményéhez jelentõs sárbogárdi események, létesítmények fû-
zõdnek.
Az önkormányzati testület megbízására meg is alakította, irányí-
tásával mûködtette a Sárbogárdi Egészségügyi és Szociális Köz-
alapítványt. Ezzel a munkájával nemcsak a helyi és környékbeli,
hanem az országos egészségügyi szervek figyelmét is kivívta. Út-
törõ munkájával országos hírnevet szerzett Sárbogárdnak ilyen
vonatkozásban, sõt Európában egyedülálló modellt alkotott. Az
alapítvány lényege az volt, hogy a helyi egészségügyi és szociális
rendszert, annak mindennapjait az abban résztvevõk és érdekel-
tek önigazgatásszerûen irányítsák.
1991-tõl 1996-ig városunk fõorvosa volt. Nevéhez fûzõdik a köz-
ponti orvosi ügyelet megszervezése, a tárgyi és személyi feltételek
biztosítása, a 3. sz. gyermekorvosi körzet kialakításának kezde-

ményezése és kialakítása, a töbörzsöki orvosi rendelõ építésének
kezdeményezése, az egészségügyi és szociális ágazat informatikai
hálózatának megszervezése és bevezetése, az egészségügyi és szo-
ciális ágazat, védõnõi szolgálat, bölcsõde, hajléktalanszálló mû-
ködésének egységes szervezeti és mûködési szabályzatának kiala-
kítása, a szociális ágazat korszerû bõvítésének kezdeményezése
és megterveztetése, engedélyeztetése.
1998 és 2002 között Sárbogárd város alpolgármestere volt. Legen-
dás munkabírása, lényeglátása alkalmassá tette arra, hogy a belvíz
– ahogy nálunk mondják: árvíz – kezelésében központi szerepet
vállaljon, amiért miniszteri kitüntetést kapott.
Dr. Horváth Endre óriási munkát végzett egy társadalmi munka-
csoport vezetõjeként, amelynek feladata volt a városközpontban
a Hõsök terén álló szovjet katonai emlékmû átalakítása, új arcula-
tának megteremtése, a magyar hõsi emlékmûvek visszatelepítése,
új emlékmûvek kialakítása, az egész tér átrendezése. Az embert
próbára tevõ, nemzetközivé is váló feladatokat sikeresen megol-
dotta, a Hõsük tere városunk központi ünnepi emlékhelyévé vált,
amelyre minden sárbogárdi lakos méltán lehet büszke.
Végezetül, de nem utolsó sorban méltatom dr. Horváth Endre
szakmai tevékenységét, városunkban végzett egészségügyi mun-
káját, aminek következtében a környéken is méltán híressé vált. A
pusztaegresi és sárhatvani városrész háziorvosához igen sokan
jártak a központi városrészbõl és a környezõ településekrõl is. Te-
vékenységéért 2016-ban – nyugállományba vonulásakor – Sárbo-
gárd Város Szolgálatáért elismerésben részesült.
Mint magánember a kezdeti sárbogárdi években, évtizedekben
feleségével együtt élték tevékeny életüket. Fõorvos úr a közös
küzdelem után, mint jó szakember – és fõleg jó ember – végezte
házastársa ápolását is betegsége során.
Felesége halálát követõen 2001-ben kötött házasságot Lang Eri-
kával, akivel haláláig együtt élt, megvalósítva a fogadalmat, ami
szerint egészségben, betegségben kitartottak egymás mellett.
Ketten voltak egy egész. Rajongásig szerette Erát, úgy, mint az õ
Bandija. Erika halála után mindenki õszinte, mély aggodalommal
figyelte a fõorvos urat, aki a megrázkódtatás és a különbözõ sú-
lyos betegségek ellenére ismét talpra állt. Ebben nagy segítségére
voltak a Sárbogárdi Egyesített Szociális Intézmény munkatársai,
akik egy emberként álltak ki mellette.
Aztán jött a hír, kérlelhetetlen egyszerûséggel: magához szólítot-
ta a Teremtõ. Magam abban a szerencsés helyzetben vagyok,
hogy – szigorú járványügyi szabályok megtartásával – legutolsó
születésnapján jegyzõ asszonnyal közösen személyesen köszönt-
hettük. Élénk volt, szellemes, sziporkázott, mint mindig. Így õr-
zöm az emlékét.
Fõorvos úr, Isten Veled!”

Elhunyt Bertók Ferenc
Hétvégén váratlan hirtelenséggel elhunyt Bertók Ferenc,
Alap köztiszteletben álló közéleti személyisége, aki kamerájá-
val és fényképezõgépével elmaradhatatlan résztvevõje, fárad-
hatatlan megörökítõje volt a helyi közösségi eseményeknek,
rendezvényeknek, fõképp szeretett településén, de a környék
más helységeiben is. Helytörténeti szempontból is fontos
munkát végzett, hogy a jelen emlékei fennmaradjanak az utó-
kor számára. Egy-egy felvétele annak idején a Bogárdi TV-
ben is levetítésre került.
Feri energikus, aktív tagja volt Alap társadalmának, ezért
megrendültünk a hír hallatán. Isten nyugosztalja! Õszinte
részvétünket fejezzük a gyászoló családnak!

Szerkesztõség
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SÁRBOGÁRDOM 4.
Elképzelek egy embert, aki súlyos lövést kapott az ol-
dalába, ott fekszik véresen az utcakövön. Ez volt Ma-
gyarország 1957-ben. A fõvárosa romokban, százakat
végeznek ki, százezrek hagyják el botorkálva az orszá-
got, a börtönök, internálótáborok telve. Reményte-
len helyzet, csoda, hogy a Kádár-féle új galeri nem
szökik meg.

Aztán megtörtént a lehetetlen. A sebesültet ragyogó
mûtõbe vitték, összevarrták, felinjekciózták, a saját
lábán jött elõ mosolyogva. Aki már élt akkor, bizonyá-
ra csodálkozott, hogy a budapesti körutak rommezõi
valami varázslat folytán színpompás vakolattal borí-
tott házsorokká váltak, a boltokban sokféle árut lehe-
tett vásárolni, ami évek óta nem fordult elõ. Emel-
kedtek a fizetések, televíziós készüléket szereztek be
olyanok is, akiknek a házába még a villany sem volt
bevezetve. Az ütemes tapsos õrületet valami civilizál-
tabb légkör váltotta fel. Kádári konszolidáció. A
sebek begyógyulnak. De a sebhelyek nem tûnnek el
tán soha.

Mentünk fél nyolc körül kettesben a gimnáziumba.
Õsszel, télen, tavasszal, nyáron. Azt hiszem, az az is-
kola akkor országosan a jók közé tartozott. Tudósok,
országos hírû múzeumigazgatók, nagy kórházak ve-
zetõi kerültek ki volt tanítványaink közül. Erõs volt a
tantestület is. A magyar értelmiségnek az a része,
ahova tartoztunk, az akkori minõsítés szerint „népi
származású” volt. Kulcsszámok voltak megadva, hogy
az egyetemekre beiskolázottak között hány százalék
munkás vagy paraszt származású hallgatónak kellett
lennie. Mi nem keménygalléros, cvikkeres Frõlich ta-
nár urak voltunk. A kollégáim között volt, akinek szõ-
lõsgazda, vagy kádár volt az apja. Az én apám papíron
munkásnak számított, egy tucatnyi szállító- és rako-
dómunkás tartozott a keze alá, a mûhelyben volt egy
íróasztala. De saját kezûleg mutatta meg az emberei-
nek, hogy kell megcsinálni valamit. Mi otthonról a
munka becsületét hoztuk, számunkra is természetes
dolog volt a munka, megragadtuk a szerszám nyelét,
ha kellett. Tudtuk, milyen jó dolog, nemes dolog jól
megcsinálni valamit. Tudtuk, tapasztaltuk, mi a kü-
lönbség a jó és a rossz tanári munka között, és mind-
annyian jól akartuk dolgozni. Sokat tanultunk az idõ-
sebbektõl, láttuk, hogy délutánonként a tanáriban
micsoda jegyzetelést, könyvtározást mûvelnek. Én
sem lehettem rosszabb náluk. Így aztán magamban
megállapítottam, hogy a tanári létem elsõ éveiben
többet tanultam a gimnáziumban, mint az egyete-
men.

Adva volt tehát egy maroknyi munkamániás, normá-
lis gondolkodású fiatal a diktatúra viszonyai között.
Jólesik visszaemlékezni arra, hogy nem veszeked-
tünk. Egy ideig ott ült közöttünk egy szakmailag jó hí-
rû, de örökké sértett, idegbajos kolléga is. Nagyon
meg tudta mérgezni a levegõt, még az iskola kapuján
sem szerettem belépni. Szerencsére hamar elment. A
mából visszatekintve szinte különlegesség, hogy nem
is politizáltunk. Ez a témakör zárlat alatt volt. Hon-
nan is tudtuk volna, hogy az egyik kolléganõnk falujá-
nak férfilakosságát egy szálig agyonlõtték az oroszok?
Maga a tanárnõ mesélte ezt el, de csak a rendszervál-
tás után. Akkor a rádió is foglalkozott a rémes esettel.
Sok mindent nem tudtunk, s amit tudtunk, azt is
rosszul tudtuk. Nem volt mirõl politizálni. Szélárnyék-
ban éltünk, meleg bensõségben. Élveztük, hogy lehet
dolgozni. És dolgoztunk is.

L. Albin

A mágnes és pünkösd
Fizikatanárunk egy üveglapra vasreszeléket szórt. Mintha mákot öntött volna
oda. Rendezetlenül, összevissza terült el a sötétszürke tömeg a csillogó üve-
gen.
– Tessék ezt rendbe szedni!
Többen megpróbáltuk a mulatságos játékot. De csak az ujjunk szántotta ba-
rázdák, ilyen-olyan minták árkai tünedeztek elõ. Ez nem a vasreszelék rendje
volt, hanem a miénk.
Akkor a tanár úr egy mágnesrudat helyezett az üveglap alá. Csoda történt.
Egy pillanatnyi idõbe sem telt, s máris elrendezõdött a nehéz fémpor. Cirkal-
mas „erõvonalak” rajzolódtak ki a két pólus sugárzásának hatóköre szerint. A
külsõ rend helyett valami – az önkéntességhez hasonló – belsõ rend. A kény-
szerû együttlét helyett: társulás. Az együttes helyett: közösség.
Fülünk, szemünk – érzékszerveink – kapuin keresztül mennyi tapasztalás
„vasreszeléke” halmozódik emlékezésünk üvegtábláján! Ki szedi ezt rendbe?
Milyen minták, figurák, stílusok rendje rajzolódik ki emberi személyiségünk-
ben?! Aki „ingerszegény” környezetben nõ fel, annak kevesebb az elrendez-
nivalója. Akinek évei élményekkel telítve: annak több.
A fegyelmezés, idomítás, „kordában tartás” rászoríthatja az embert valamifé-
le életvitelre. De a kényszerû „rend” nem az igazi. Sokkal inkább kirajzolódik
benne a parancsnok, a nevelõ, a rendre utasító keze írása, mintsem a szemé-
lyiségek belsõ rejtett arculata.
Ám érheti az embereket erõhatás is – amely hasonlatos a mágneséhez. Így a
Szent Szellem átformáló ereje által „ékesen és szép rendben” gyülekezetekké
válnak az embercsoportok.

H. F. I.

Forrás: Vetés és aratás, 1989. 2. szám

ZENEISKOLAI TÁJÉKOZTATÓ
A Violin Alapfokú Mûvészeti Iskola sárbogárdi és sárszentmiklósi
tagozata a 2021/2022-es tanévre szeretettel várja a jelentkezõket
zongora, szintetizátor, gitár, dob, trombita és furulya tanszakaira.

Érdeklõdni lehet a 06 25 744 844-es telefonszámon,
a violin@violiniskola.com e-mail-címen és az iskola honlapján.

Új biciklik a polgárõrségnek

Ahogy Bereczkné Zsuzsika közösségi bejegyzésébõl értesültünk: két nõi ke-
rékpárral gazdagodott a Sárbogárdi Polgárõr Szervezet a megyei szövetség-
tõl. Várják soraikba a friss erõt is! HKV
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Legeza Géza emlékezete
Érdekes telefonhívást kaptam az elmúlt
hetekben. A Legeza család egyik leszár-
mazottja, Legeza István hídépítõ mér-
nök keresett föl, egy fotót kérve a család
történetét, múltját részletesen, két kö-
tetben feldolgozó, a jövõ esztendõben
kis példányszámban megjelenõ kiad-
ványhoz. Kiderült, hogy õ Sárbogárd
egyik néhai jeles személyiségének, Le-
geza Gézának az unokaöccse, édesapja,
Legeza Pál révén.
Dr. Legeza László és dr. Legeza Tibor
gyûjtése és kutatásai alapján a Legeza
család története ezeréves múltra nyúlik
vissza. A család a nemességet 1022-ben,
Vitéz Boleszláv, Lengyelország elsõ
uralkodója idején kapta. A feljegyzések-
ben elõször 1367-ben jelenik meg a
Ligeza családnév, amikor a német jogok
alapján Jan Ligeza királyi privilégiumo-
kat kapott a Sandomierz melletti
Rzeczyca falura. A család gyarapodó va-
gyona javarészt fejedelmi, vagy királyi
adományokból eredt, hûségükért, az
uralkodónak tett katonai, diplomáciai
szolgálatukért. A Ligezák Dél-Lengyel-
országban éltek, fejedelmi, vagy királyi
szolgálatban álló helyi vezetõk: vajdák,
várnagyok voltak, de akadt köztük ma-
gas beosztású egyházi személy, püspök
és érsek is. A történetírók szerint a
Ligezák mindig bõkezû mecénások vol-
tak.
A család egyik híres tagja például Jan
Ligeza I. Ulászlót kísérte el a török elleni
hadjáratra, s a várnai ütközetben esett el
1444-ben; Mikolaj Spytek Ligeza z
Bobrku (ca. 1562–1637) pedig Rzeszów
városát virágoztatta föl. De szobrok,
pénzérmék, festmények, márványtáb-
lák, épületek is õrzik a nemes õsök emlé-
kezetét.
A Legeza család nagyobb része a XVII.
század közepén áttért római katolikus
vallásról görögkatolikusra. Kárpátalja a
magyarországi bizánci szertartású ke-
reszténység központi területe az Ár-
pád-ház kihalásától kezdve; Munkácson
a XV. század közepétõl tevékenykedik
keleti szertartású, pravoszláv püspök. A
görögkatolikusságot e területen a XVII.
században a lengyel államból való püs-
pökök és papok honosították meg, és se-
gítették egyházi szervezetének kiépíté-
sét. A Legeza család görögkatolikus tag-
jai, elsõsorban a papok és családjaik ta-
lán ekkor és ezért kerülhettek át Len-
gyelországból Magyarországra.

Legeza Géza 1897. november 2-án, Jákó-
halmán született. Édesapja Legeza Mihály
(született: 1867, Aknaszlatina) római ka-
tolikus tanító, iskolaigazgató, édesanyja
Pásztor Ottília (született: 1873, Bercel).

A családban a nyolc gyermek közül õ volt a
harmadik (Mária – tanító, László – községi
tisztviselõ, Géza – igazgató–tanító, Sándor
– tanár, József – községi tisztviselõ, Mihály
– szerzetes pap, Ilona – szerzetes tanár, Pál
– vezetõtanár).

Mária, László, Géza, Sándor és József (1903 körül)

Legeza Mihály családja körében (Géza a jobb szélen áll)

LEGEZA GÉZA tanító, iskolaigazgató
(1897–1967)
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Legeza Géza elsõ felesége, Bugyi Julianna
korán elhalálozott. Második felesége Hé-
ricz Erzsébet volt (született: 1929. márci-
us, Sárszentmiklós), Budapesten 1950. ja-

nuár 3-án kötöttek házasságot. Három
gyermekük született: Legeza Erzsébet –
Major Jánosné (1950–2014), Legeza Má-

ria – Deák Miklósné (1952–) és Legeza Ilo-
na – Ferenczi Tamásné (1959–2019)
Legeza Géza édesapja nyomdokaiba lé-
pett, tanítóképzõt végzett, tantói képesí-
tést szerzett. Jó kézügyessége volt, igen
ügyesen rajzolt.
Az elsõ világháború harcaiban katonaként
vett részt. A sárszentmiklósi római katoli-
kus iskolához 1915-ben került. 1919-ben
beválasztották a sárszentmiklósi vörös Di-
rektóriumba. A Tanácsköztársaság buká-
sa után, 1920-ban 6 hónap börtönre ítél-
ték, majd „B” listára tették.
1922-ben rehabilitálták, az iskolaszék
Legeza Gézát választotta a római katoli-
kus iskola segédkántorává és a II. tanítójá-
vá. Az 1920-30-as években a községében
aktívan részt vett a leventemozgalom szer-
vezésében. Vezetésével a katolikus ifjúság
színmûveket adott elõ. Sikeres darabjuk
volt az 1932-ben bemutatott „Szeget szeg-
gel” címû népszínmû. Az elõadás bevétel-
ét – 250 pengõt – a Levente Egyletnek ado-
mányozták. Tanítói munkáját az iskolafe-
lügyelõi ellenõrzések megfelelõnek talál-
ták.
A második világháborúban is részt vett ka-
tonaként, több-kevesebb idõre tartalékos
szolgálatot teljesített. Fõhadnagyi rangfo-
kozatot ért el.
Késõbb a Magyar Néphadsereg tartalékos
tiszti állományába is bekerült.
A háború után megbízott igazgató volt,
majd 1948-tól az államosított iskola igaz-
gatója lett. Tanártársai tisztelték, szeret-
ték. Diákjai is sok szeretettel gondoltak
Géza bácsira.
1958-as nyugdíjazását követõen, hogy
gyermekeit el tudja tartani, a pusztaegresi
Hunyadi Termelõszövetkezetben dolgo-
zott haláláig.
Szerény, mosolygós és kedves személyét
még évtizedekig emlegették Sárszentmik-
lóson. Az 1925-ös születésû Farkas István
például így nyilatkozott a Bogárd és Vidé-
ke hetilap 2011. szeptemberi számában
megjelent riportban:
Hargitai Lajos: – Amikor jött a háború, be
kellett neked is vonulni katonának?
Farkas István: – Nem, hála Istennek, mert a
tanítónk, Legeza Géza bácsi volt a fõhad-
nagy Bogárdon, és ezeket a korosztályokat
valahogyan mellõzte.
Korán megözvegyült felesége sokat dolgo-
zott a két kisebb lány taníttatásáért. Ké-
sõbb nagy boldogságot jelentett számára
az egyre szaporodó unokasereg. Erzsébet
ápoló lett, neki sajnos nem született gyer-
meke. Mária könyvelõként dolgozott, két
fiúnak, Deák Miklósnak és Gézának adott
életet. Ilona vendéglátós volt, három gyer-
meket hozott világra: Ferenczi Tamást,
Szabolcsot és Zsoltot. Legeza Géza bácsi
három lánya közül már csak Mária van az
élõk sorában, aki Sárszentmiklóson él.

Hargitai–Kiss Virág

A fiútestvérek, az elsõ sorban a jobb oldalon ül Géza

Legeza Géza az elsõ sorban jobbról a harmadik

Elöl középen Ilonka, Marika és Erzsike; bal oldalon Legeza Géza és felesége (1953)
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Madarak és fák napja
a Sárbogárdi Zengõ Óvodában

A madarak és fák napja a Föld napjának a testvérünnepe, amely-
nek célja, hogy különbözõ megemlékezésekkel, rendezvényekkel
különösen az ifjúság természetvédelem iránti elkötelezettségét
kialakítsa, elmélyítse. Idõpontja minden év május 10-e. A hagyo-
mány immáron több mint százéves. Hazánkban 1902-ben Cher-
nel István ornitológus szervezte meg az elsõ madarak és fák nap-
ját.
A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület 1979-ben
indította el „Az év madara programját”. Ennek célja, hogy a tár-
sadalommal megismertesse azokat a madárfajokat vagy fajcso-
portokat, amelyek védelmében a lakosság vagy annak egyes cso-
portjai (például gazdálkodók, vadászok, pedagógusok) különö-
sen fontos szerepet kaphatnak.
Az év fája mozgalmat Magyarországon az Országos Erdészeti
Egyesület 1996-ban indította útjára. Célja, hogy a hazai erdõk ke-
vésbé ismert fafajait mind a szakmai, mind a nagyközönség szá-
mára bemutassa, közelebb hozza.
Mindezek ismeretében az idei évben – a korábbi gyakorlatokhoz
hasonlóan – szavazás útján választhatta meg a lakosság a 2021-es
év madarát és fáját. Az év madara a CIGÁNYCSUK, az év fája a
LISZTES BERKENYE lett.
A Sárbogárdi Zengõ Óvoda évek óta méltán büszkén viseli a Ma-
dárbarát Óvoda címet, hiszen az intézmény környezeti adottságai
több madárfajnak jelentenek gazdag élõhelyet. Az óvodai kör-
nyezettudatos szemléletformálás részét képezi a télen itthon ma-
radó madarak folyamatos etetése, nyári idõszakban itatása. A –
korábban pályázat útján nyert – Mynest madármegfigyelõ állo-
más is ezt a célt szolgálja az óvoda udvarán.

Sajnos a koronavírus-járvány miatt az intézményben számtalan
rendezvényt kényszerültünk „zárt ajtók mögött” (az adott óvodai
csoporton belül) megrendezni. A huzamosabb ideig tartó elszige-
telõdést követõen, a kormányzati döntéseknek köszönhetõen
azonban a madarak és fák napja lehetett idén az elsõ olyan jeles
nap, ahol a csoportok egy közös, mégsem tömeges eseményen ve-
hettek részt.
Már május elsõ hetében az óvodai csoportokban a madarak és a
fák kerültek az érdeklõdés középpontjába. A heti tevékenysége-
ket ez a téma szõtte át. Visszatértek költözõ madaraink, a gyere-
kek érdeklõdéssel figyelték az óvodával szemközti füves területen
méltóságteljesen sétáló – és évrõl évre visszatérõ – gólyát.
Az ábrázolás kimeríthetetlen változatossága volt jelen az egyes
csoportokban: volt olyan csoport, ahol fonalakból készült mada-
rak díszítették a kis közösség papírból készült fáját, másutt gó-
lyák, fecskék készültek különbözõ technikákkal. Elõkerültek
ezekrõl az állatokról szóló dalok, dalos játékok, versek, énekek. A
gyerekek madarakról nézegethettek könyveket, madárhangokat
hallgattak és élõ webkamerán keresztül is megfigyelhették, nap-
ról napra nyomon követhették, hogyan is etetik a széncinegék a
fiókáikat.

A jeles esemény kapcsán a madármegfigyelés került elõtérbe. Az
egyik csoport az újrahasznosítás jegyében még távcsöveket is ké-
szített e célból.
Május 10-én a gyerekek madárcsiripelés hangjaira érkeztek az
óvodába, az aulában kellemes erdei hangulat fogadta õket. A dél-
elõtt folyamán a csoportok 10 perces váltásokkal kereshették meg
az óvoda hátsó udvarán, természetes élõhelyük közelében elrej-
tett, színes kartonból készült madarakat. A csoportoknak egy elõ-
re megadott lista alapján kellett az összes madarat megkeresniük,
megnevezniük, továbbá lehetõségük nyílt arra is, hogy erre a lap-
ra az élõben látott, hallott madarak neveit is feljegyezzék. Így hall-
hattak, láthattak a csoportok a fák között elrepülõ sárgarigót, fe-
keterigót, dankasirályokat az égen, vagy rikácsoló szajkót. A ko-
rábbi hét tevékenységeinek meglett az eredménye, hiszen sok
gyerek meg tudta nevezni a bokorban megbúvó cigánycsukot, az
orgonabokor mögött rejtõzködõ búbos bankát, a fenyõfán figyelõ
erdei fülesbaglyot, vagy a madáretetõre szálló tengelicet is. A si-
keres madármegfigyelést követõen Huszárné Kovács Márta in-
tézményvezetõ adott elõ a gyerekeknek gitárral megzenésített
verseket, madarakról szóló dalcsokrot, mozgásos tevékenységre
ösztönözve a gyermekeket, akik közben átváltozhattak fûzfává,
gólyamadárrá is. Furulyával pedig magyar népdalkincsünkbõl
szólaltatott meg dalokat.

A gyerekek nagy örömmel és lelkesedéssel vettek részt a prog-
ramban.
A Magyar Madártani Egyesület Fejér megyei csoportja kedves
felajánlásának köszönhetõen a nap végén minden gyermek ma-
daras matricát és könyvjelzõt kaphatott. A csoportok pedig ma-
daras falinaptárral gazdagodtak.
Köszönjük az egyesület felajánlását! Bízunk benne, hogy tovább-
ra is ilyen jó kapcsolatot ápolhatunk velük, és a további években
közösen színesíthetjük óvodánkban ezt az igen fontos, természet-
központú jeles zöld napot!

Kalóné Katona Eszter programszervezõ–óvodapedagógus
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Szentiváni suliszemle:
ÁPRILISI HÍRCSOKOR

Fenntarthatósági témahét
A Föld napja szintén hosszú évek óta hagyomány iskolánkban,
amit általában az épület udvarának és a sportpályának csinosítá-
sára szentelünk.

A fenntarthatósági témahétre idén is beterveztük ezt a délutánt, a
járványhelyzet miatt most csak az alsósokkal tudtuk megvalósíta-
ni. A munkában iskolánk tanulói és tanárai, dolgozói vettek részt,
melynek eredményeképpen megszépült az udvarunk és iskolánk
elõtere, valamint a játszótér is. Minden aktív tanulónk és dolgo-
zónk munkáját ezúton is köszönjük!
Bár a fenntarthatósági témahéten inkább fát szerettünk volna ül-
tetni, úgy gondoltuk, ezzel inkább megvárjuk a felsõsöket, ahol
sok az erõs és energikus fiatalember.
Ezért virágültetéssel és parkrendezéssel csinosítottuk ki az udvar
környékét, amelyben technikai dolgozóink vállaltak fõszerepet.
Gráczer Krisztina képviselõ asszony jóvoltából kaptunk ajándék-
ba virágpalántákat, amelyeket a bejárati feszület körül ültettünk
el. Köszönjük a jólesõ figyelmességet, így látogatóink színpompás
virágokban gyönyörködhetnek majd Megváltónk jelképénél.

Rajzpályázatok

Régi hagyományunk, hogy tanulóinkat minél több rajzpályázaton
indítsuk, ami nemcsak sikerélményt jelenthet a díjazottaknak, ha-
nem a kreativitásukat, ötletességüket is fejlesztheti. A Bogárd és
Vidéke hetilapban olvashattuk az Országos Tûzmegelõzési Bi-
zottság pályázati felhívását; idén olyan alkotásokat vártak, ame-
lyeken gyerekek megmutatják, hogyan látják õk a tûzmegelõzést
és a tûzvédelmet, a tûzoltói hivatást.
Mivel diákjainkat érdekelte a téma (hálásan emlékeznek a tûzol-
tókra, szerencsére nem valamilyen katasztrófa okán, hanem a

gyermeknapi habpartik apropóján), 29 pályamû készült, amit to-
vábbítottunk a szervezõknek és természetesen honlapunkon is
közzétettük õket.
Minden pályázónak köszönjük a munkát, amennyiben valaki díja-
zott lenne, természetesen hírt adunk róla.

Vándor, ki elhaladsz mellettem, ne emelj rám kezet!
Én vagyok a tûzhelyed melege hideg téli éjszakákon,
én vagyok tornácod barátságos fedele, melynek árnyékába
menekülsz a tûzõ nap elõl, s gyümölcsöm oltja szomjadat.
Én vagyok a gerenda, mely házadat tartja, én vagyok asztalod lapja
és én vagyok az ágy, amelybe fekszel, a deszka,
amelybõl csónakod építed.
Én vagyok a házad ajtaja, bölcsõd fája, koporsód fedele.
Vándor, ki elmégy mellettem, hallgasd meg kérésem:
Ne bánts!

A fenntarthatósági témahét kiemelt témája volt idén az erdõ és
védelme. Alsósainktól erre a témára vártunk rajzokat. 15 tanuló
készített pályamûvet, ezeket szokás szerint megosztottuk honla-
punkon is.

Köszönjük, hogy a Fatimai Volánnal utaztak!
Mivel április 19-e és május 10-e között csak az alsósok számára
volt hagyományos jelenléti oktatás, bejáróinkat az iskola kisbu-
szával szállítottuk a suliba, illetve haza. A gyerekek nagyon élvez-
ték a fuvart ebben az idõszakban, minden kényelmét kihasználva
a jármûnek a kényelmes székektõl a klímáig bezárólag a csomag-
tartós táskaszállításig. (Mint az egyik fotó is mutatja, voltak, akik
a tanórai fáradalmakat is kipihenték hazafelé a puha üléseken.)
Lehet, hogy átmeneti sofõrünknek is szerepe volt ebben az él-
ményben, aki szerint nagyon jó ezt a jármûvet vezetni.
Mindenesetre nosztalgiával fognak erre a 3 hétre emlékezni a
gyerkõcök, akik a biztonsági öv helyes használatát (és nem oda-
csukását), az ajtó kezelését is elsajátították ez idõ alatt. Természe-
tesen utazhatnak még a jövõben is a buszon, hiszen versenyekre,
rendezvényekre, vagy a tanuszodába eddig is vittük vele õket.
Most pedig kiderült, hogy átmeneti iskolabuszként is megállja a
helyét.

Hálásan gondolunk Spányi Antal püspök atyára, aki 2018-ban sa-
ját kezûleg sorsolta ki iskolánkat a Székesfehérvári Egyházmegye
intézményei közül a kisbusz üzemeltetõjének, igazán jó hasznát
vettük most (is).

Kiss Attila igazgató
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Harmónia 33.

Önsegítõ eszközeink – A gyógynövények
„A gyógynövények valódi természetével való kapcsolatfelvétel a legin-
kább megtérülõ kaland, melyben valaha részünk lehet.” (Marlene
Adelmann)
A növények különleges élõlények. Ahogyan a földre pottyant,
szél által szétszórt magok megfogannak a földben, a nap dédelgeti
a csírát, simogatja az apró növénykét, az esõ táplálja gyökerét,
mind a természet újjászületésének a része. Az élet feltételei: a pu-
ha fészek, a gondoskodás, törõdés, táplálás, melegség, érintés
minden újszülött életben maradásához szükséges, legyen az nö-
vény, állat, vagy ember. Mind közül a növény a legvédtelenebb, ki
van téve az idõjárás szeszélyeinek. Egyszer szélvihar tépázza,
máskor jégesõ veri el, tûzõ nap perzseli meg. Tûrnie kell hideget,
meleget, a kártevõk rágcsálását, a földlakó állatok turkálását, a
föld szárazságát, vagy tengerré válását. A növény ugyanúgy igény-
li a szeretetet, mint az állat vagy az ember. A figyelemtõl életerõs
lesz. Nem csak a virágot szeretõ embereknél figyelhetõ ez meg; kí-
sérletekben bizonyították, hogy az ember viszonyulása a növény-
hez befolyásolja annak fejlõdését. Például egy kísérletben egy-egy
szem babot két külön edénybe tettek, egyformán érte õket a nap-
fény, egyformán kaptak vizet. Azonban az egyikre szinte rá sem
néztek, a másik felé viszont szeretettel fordultak és kedvesen
beszéltek hozzá. Vajon melyikbõl lett szép, életerõs növény? A
szeretettel nevelt babocskából.
A növények is érzõ lények, csak kevesen tudják ezt. Magától érte-
tõdõ számunkra, hogy itt vannak a környezetünkben. Talán, ha a
Szaharában élnénk, jobban megbecsülnénk a növényeinket, me-
lyek hû társaink – és egy jó baráttal nem bánik galádul az ember.
Ráadásul a földön nem létezne élet növények nélkül, becsüljük
meg hát õket! Akár szobanövény, kerti virág, vagy réti vadvirág,
termesztett zöldség, fûszernövény, erdõben élõ vagy gyümölcsöt

adó fa, bokor, szántóföldi növény. Meghálálják a szeretetünket
szépségükkel, illatukkal, gyógyító erejükkel és táplálékként is.
Vannak tudósok, szakemberek, akik egy-egy növényi csoportot
behatóan tanulmányoznak. Azonban elmélyült tudás nélkül is
kapcsolatba léphetünk a növényekkel, amikor szeretetteljes rá-
hangolódással érintjük õket, gyönyörködünk bennük, megsimít-
juk. Hogy jobban megismerjük, megértsük õket, nem árt egy nö-
vényhatározó. De léteznek szervezett gyógynövénytúrák is, ahol
megtanulhatjuk felismerni a gyógynövényeket, megtanulhatjuk
alkalmazásukat. „A fûben, fában orvosság” kifejezés régtõl is-
mert. Maria Treben könyve, az Egészség Isten patikájából sok em-
ber könyvespolcán megtalálható. A gyógynövények világában kí-
sérletezõ Béres József is maradandót alkotott kalandos élete so-
rán. Kitartásának, rendíthetetlen hitének köszönhetõ a ma már
jól ismert Béres-csepp. Vagy ott van a bükki füvesember, Szabó
Gyuri bácsi ismert természetgyógyász, aki sok ember egészségét
segít helyreállítani teáival, tapasztalataival, õseitõl örökölt és
elsajátított tudásával.
A természettõl elszakadt ember sokáig tagadta a növények gyó-
gyító hatását. Üldözték azokat, akik a természet erejében hittek.
Ma már bizonyított tény ez a gyógyhatás. Más kérdés, hogy elfo-
gadott-e ez a hagyományos orvoslásban annak ellenére, hogy
gyógyszereinkben ott vannak a növényi hatóanyagok. Gyógynö-
vényeink számtalan problémánkra adhatnak gyógyírt. Vannak,
amelyek nemcsak termésükkel, virágukkal gyógyítanak, hanem a
jelenlétükkel is harmóniát teremtenek. Ilyenek a csodálatos fe-
nyõk, melyeknek friss hajtásaiból tea, szörp, szirup készíthetõ,
pajzsmirigybetegségeknél borogatásként alkalmazzák, olaját für-
dõvízbe, aromalámpában lehet cseppenteni. Aztán itt vannak a
törékeny réti virágok, mint a pitypang, mely közvetlen környeze-
tünkben is fölfedezhetõ, ehetõ salátaként, készíthetõ belõle
szörp, méz, tinktúra.
Tudták-e, hogy létezik „méhlegelõ” most már több városban is?
Székesfehérváron például a Tóvárosban van egy impozáns sé-
tány, ahol a szabadidõ hasznos eltöltését szolgáló lehetõségek
mellett egy vadvirágos rét pompázik a méhek számára. Ez jó pél-
dája a „Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!” környezet-
védelmi jelmondatnak. Remélem, a jó példa ragadós lesz!
„A gyógynövények valódi természete abban a harmóniában nyilvá-
nul meg, amellyel a testünket, lelkünket, és a szellemünket egyaránt
az egyensúlyi állapot irányába, végsõ soron a betegségek megelõzése
irányába tereli.” (Marlene Adelmann, a Herbal Academy alapítója
és igazgatója)

Horváth Katalin

Salátaboglárka – Mikez közi óvoda

Jegenyefenyõ Sárbogárdon
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Könyvajánló

Lopes-Szabó Zsuzsa:
GYÓGYNÖVÉNYEK

A ZSEBEMBEN

„Vigyél magaddal, ha kirándulni mész!” –
Ez a kérés ragadja meg a figyelmünket en-
nek a gyönyörû fényképekkel gazdagított,
rendhagyó gyógynövény-határozó címlap-
ján. A benne foglalt gyógynövények leírása
kis terjedelemben és nagyon praktikusan
van szerkesztve. Egy gyógynövénytúrákat
vezetõ szakember nagyon hasznosnak és
jónak találta laikus természetkedvelõk
számára. A növények adatai mellett a tör-
ténetük, lelõhelyük, gyógyhatásuk és fel-
használásuk is megtalálható. A szerzõ Sza-
bó György füvesember lánya. Gyuri bácsi
így ajánlja ezt a könyvet:
„Zsuzsa lányom könyvét magam is szíve-
sen forgatom, mert még én is találok ben-
ne értékes információt. Ajánlom mind-
azoknak, akik természetes lelõhelyeiken
maguk szeretnék felfedezni a gyógyító fü-
veket, és megtanulni nemcsak azt, hogy
hol lehet megtalálni, de azt is, hogyan, mi-
re lehet használni õket. Ez az õsi tudás
mindenkinek csak a javára válhat!”

Horváth Katalin

FELMELEGEDÉS JÖN
Csütörtökön eleinte többfelé várható esõ, zápor, majd napközben az összefüggõ csa-
padékzóna dél felé távozik, délután inkább már csak szórványos záporok, zivatarok
alakulhatnak ki, északnyugat felõl csökkenni, szakadozni kezd a felhõzet. Sokfelé
erõs, helyenként viharos lesz az északi–északnyugati szél. Délután 14-20 fokot mérhe-
tünk.
Pénteken száraz, változóan felhõs–napos idõ jön, többfelé élénk, nyugaton erõs dél-
nyugati széllel. Melegszik az idõ, napközben 18-23 fokra készülhetünk.
Szombaton eleinte sok napsütés ígérkezik egy-egy záporral, délután az északi tájakon
már több helyen eshet. A délnyugati szél felerõsödik, néhol viharossá fokozódik. Dél-
után 18-25 fokig melegszik a levegõ.
Forrás: idokep.hu

Szabó T. Anna:
GYÓGYNÖVÉNYDAL

Kökény és mályva, izsóp és vasfû
illata száll ma, varázsital fõ.
Kakukkfû, málna, berkenye, bodza,
teára vár ma, gyógyír a rosszra.
Kamilla, hársfa, akác virága,
teszem teába, illan a pára,
citromfû, menta, csipkebogyó kell,
csalánitallal köszönt a reggel.
Forró ellenszer kinti hidegre,
kerek a bögre, vedd a kezedbe,
kanálban citrom, kannában víz van,
téli teákban ünnepi íz van.
Látványa szép és illata gyógyít,
mezõ és erdõ ontja a jót itt,
virága színes, teája tiszta,
meggyógyul gyorsan mind, ki megissza.

Spéci koncertekkel folytatódik a
Zsolnay 360 – minikoncertek sorozat!

Úgy tûnik, rengetegen kedvelik a 360 fokban rögzített, teljesen élõszerû, pécsi kon-
certfelvételeket, mert a Kéméndi Trio elõadását már közel ötezren nézték meg a
Youtube-on! A folytatásban jön a Balkan Fanatik, a Cedar Knoll és a Pannon Filharmo-
nikusok zenészeibõl alakult kamara-vonószenekar Dés Lászlóval!

Az országban ritkaságnak számító, high-tech felvételek lényege, hogy az elõadás teljes
atmoszféráját rögzítik 360 fokban, így a közönség online részese lehet a koncertnek, ked-
vére forgathatja és közelítheti a képet.
A Zsolnay Örökségkezelõ sorozatának következõ elõadása május 14-étõl látható. A
Balkan Fanatik koncertje egyesíti a zenei kultúrákat és stílusokat, legyen szó hiphopról,
népdalokról, elektronikus vagy a világzenérõl.
Ezt követõen május 19-én a Cedar Knoll mutatkozik be az online térben. A Pécsi Tudo-
mányegyetemen verbuválódott banda „igazi felsõoktatási zenekar”. Elsõ EP-jük, a
2018-ban megjelent Lighten My Burden sok rajongót szerzett nekik.
Dés László visszatérõ vendég lesz mostanában Pécsen. A Pannon Filharmonikusok ze-
nészeibõl alakult kamara-vonószenekarral készült, 360 fokos online koncertjét május
21-étõl láthatja a közönség, de aki inkább élõben élvezné a legenda hangját, az június
7-én, a Kodály Központban személyesen is átélheti a varázst.
Az elõadások Youtube-on követhetõk ingyenesen. A Pécsi Programok Youtube-csa-
tornája:
https://www.youtube.com/channel/UCvvvbOWfrR1uE87mQ37a06Q
A teljes élmény érdekében ajánlott nagy felbontást választani!
A feltöltéstõl számított 30 napig látható minden elkészült minikoncert.

Zsolnay Örökségkezelõ Nonprofit Kft.
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NYÚJTOTT „HÉTVÉGE” 2 AZ 1-BEN
ELMARADT A BRAVÚR

MÓR–SÁRBOGÁRD 3-2 (1-1)

Mór: Kiss Máté – Radács Milán, Végvári
Ádám, Kosztolányi Bence, Klémán Máté,
Tar Bálint, Szamarasz Periklész Ioannis,
Pataki Dániel, Varga Balázs, Bognár Ben-
ce, Fodor Máté Oszkár
Cserék: Nagy Márk, Erni Edmond Attila,
Lattenstein Norbert, Ferencz Bálint, Mészá-
ros Barnabás, Osgyán Máté, Czachesz Máté
Sárbogárd: Barabás József – Gráczer Ben-
ce, Kókány Péter, Gráczer Bálint, Luczek
Roland, Mayer Dávid, Magda Máté, Kindl
Zalán, Tóth Patrik Krisztián, Vagyóczki
Patrik, Gráczer Gergõ
Cserék: Farkas Zoltán, Nagy Ármin, Hor-
váth Attila, Gyuricza Kornél, Horváth Bá-
lint, Horváth István, Lajtos András János
A bajnoki cím megszerzését célul kitûzõ
Mór otthonában a februárról halasztott
mérkõzésen nem sikerült a pontszerzés. A
hazaiak kezdeményeztek többet az elsõ
negyedórában. A 16. percben a vendégek
elõtt adódott gólszerzési lehetõség, de
Gráczer G. jobb oldali beadásáról Magda
M. lekésett. A Mór irányított és birtokolta
a labdát. A második tizenöt percben Fodor
M. O. és Klémán M. lövése, szögletek je-
lezték a móri fölényt. A 23. percben Klé-
mán M. indítását Bognár M. a bal oldalon
átvette és befelé cselezés után 15 m-rõl a
rövid alsóba lõtt, 1-0. A vezetõ gól után is a
hazaiak irányították a játékot, és Barabás
J., a vendégek kapusa több alkalommal jó-
kor állt jó helyen. A 38. percben a lélegzet-
vételnyi szünetet kihasználva megszületett
az egyenlítõ találat. Luczek R. átívelését a
jobb oldalon Máyer D. a védõ mellett el-
húzta és 18 m-rõl kapura küldött lövését
Kiss M. nem tudta hárítani, 1-1. A szünet
után bátrabb támadójátékkal kezdett a
vendégcsapat. Gráczer G. felfutása után a
jobbról érkezõ beadást Magda M. 17 m-rõl
kapu mellé lõtte, a következõ percben
Kindl Z. kiugratásával Mayer D. a védõk
között kilépett, a büntetõterületen belül a
védõ beérte és odalett a lehetõség. Az 50.
percben a bepasszolt labdát Bognár B. a
kaputól 22 m-re átvette és a bal felsõ sa-
rokba helyezte, 2-1. Az 54. percben a Mór
büntetõbõl lõtt találattal kétgólosra növel-
te elõnyét. Az ítéletvégrehajtó Bognár B. a
jobb alsó sarokba lõtt, 3-1. A magabiztos
vezetés tudatában a hazaiak sikeresen las-
sították a játékot. A hajrára a Sárbogárd
gólszerzési kísérletei után a 82. percben
lõtt góllal közelebb kerültek a hazaiakhoz.
A kapu elõtti felszabadítással Kindl Z.
saját térfélrõl indulva a védõket maga
mögött hagyta és a kilépõ kapus mellett a
kapuba helyezte a labdát, 3-2. Az utolsó
percekben a hazaiaknak sikeres volt az
eredményt tartó taktikájuk és otthon tar-
tották a három pontot.
Pajor László szakmai igazgató a mérkõ-
zésrõl: – Egy jó Mórtól kaptunk három gólt

úgy, hogy az ellenfélnek nem volt komoly
helyzete. Csapatként ismét jól mûköd-
tünk, de a kevés egyéni hibánkat a hazaiak
kegyetlenül kihasználták.
Jók: Bognár B., Kosztolányi B., illetve
Gráczer Bence, Kindl Z., Mayer D.

Tabella

1. Sárosd 26 19 5 2 76 23 53 62
2. Mór 26 18 5 3 87 32 55 59
3. Ercsi 26 13 5 8 50 31 19 44
4. Bodajk 25 13 5 7 39 22 17 44
5. Sárbogárd 25 13 5 7 44 35 9 44
6. Fõnix FC 26 13 4 9 56 43 13 43
7. Ikarus–M. hegy25 11 7 7 40 23 17 40
8. Kápolnásnyék 26 12 2 12 35 40 -5 38
9. Martonvásár 25 9 4 12 40 45 -5 31
10. Kisláng 25 8 7 10 44 51 -7 31
11. Tordas 27 8 5 14 41 48 -7 29
12. Enying 26 7 3 16 37 75 -38 24
13. L. komárom 26 5 6 15 36 63 -27 21
14. DUFK 26 5 4 17 24 80 -56 19
15. Mány 26 3 5 18 30 68 -38 14

EGY FÉLIDÕ
KITÛNÕ JÁTÉKA

SÁRBOGÁRD U16–MEZÕFALVA
U16 4-2 (4-1)

Sárbogárd: Horváth Máté – Simon Lóránt
István, Sáfrány Alen Zoltán, Zvezdovics
Gábor Bence, Már Zétény, Keszei Dávid,
Szabó Dominik Zoltán, Csõgör Dávid,
Hollósi Bence, Csõgör Dániel, Kiss Csaba
András
Cserék: Németh Nagy Gábor, Baráth Bar-
nabás, Hollósi Géza, Papp Dániel
Mezõfalva: Lengyel Bálint – Sümegi Le-
vente, Jásper Máté, Németh Balázs, Fi-
lipszky János Zoltán, Horváth Viktor, Pre-
sinszki Balázs, Csicskovics Péter Zsolt,
Németh Ervin, Papp Bence, Gertner Le-
vente
Cserék: Horváth Krisztián, Dombi Mihály,
Halupa Szabolcs, Bauer Szabolcs
Egymást méregetve, mezõnyjátékkal tel-
tek a percek. A hazaiak nagyobb sebesség-
re kapcsoltak és a 18. percben megszerez-
ték a vezetést. Már Z. jobb oldalról beívelt
szögletét Keszei D. közelrõl emelte a jobb
alsó sarokba, 1-0. Folyamatos nyomás ne-
hezedett a mezõfalvi védelemre és a 25.
percben Zvezdovics G. B. 18 m-rõl lõtt a
léc alá, 2-0. Nagyszerû támadások, maga-
biztos védekezés jellemezte a Sárbogárd
játékát. A 32. percben Szabó D. Z. nagy-
szerû átadásával Zvezdovics G. B. fakép-
nél hagyta a védõket és 12 m-rõl a jobb alsó
sarokba helyezte a játékszert, 3-0. Szépen
felépített támadásokat vezetve veszélyez-
tetett a hazai csapat és a 41. percben mégis
a vendégeknek sikerült egy kósza támadás
végén megszerezni a szépítést. Az elõre vá-
gott labdára Csicskovics P. Zs. rajtolt és a
kapujából kilépõ Horváth M. mellett a
jobb alsó sarokba lõtt, 3-1. A félidõ Szabó
D. Z. góljával zárult. Zvezdovics G. B. jobb
oldalról érkezõ átadását Szabó D. Z. 10

m-rõl bombázta a hálóba, 4-1. A második
félidõre felszívta magát a vendégek csapa-
ta és sikeresen állták a hazai rohamokat. A
kihagyott helyzetekért a 66. percben Né-
meth B. büntetett. A jobb oldali védelem
mellett a rövid oldalra leadott közeli lövé-
sét Horváth M. kiütötte, az ismétlést Né-
meth B. már nem hibázta el és a kipattanó
labdát a léc alá lõtte, 4-2. A hazaiak a jobb-
nál jobb helyzetek kihagyásával jelesked-
tek és a mérkõzés további részében már
nem született gól. Elismerõen nyilatkoz-
tak a látottakról a mérkõzést megtekintõ
Kindl Zalán és Kókány Péter, a megyei
I-ben dobogós helyezésért küzdõ felnõtt-
csapat tagjai.
Az elsõ félidõben mutatott látványos já-
tékkal megérdemelt hazai gyõzelem szüle-
tett.
A szakmai igazgató, Pajor László, a fiúk
teljesítményérõl: – Az elsõ félidõben kife-
jezetten látványos focit mutattunk be és
nagyszerû gólokat szereztünk. Szünet után
a helyzeteinket kihagytuk és ezért nem lett
nagyobb különbségû a gyõzelmünk. Gra-
tulálok a csapatnak a fegyelmezett és a
mérkõzés jelentõs részében mutatott szép
játékához!
Jók: Horváth M., Szabó D. Z., Zvezdovics
G. B.

AZ ÕSZ
MEGISMÉTLÕDÖTT

SÁRBOGÁRD U19–SZÁR U19
3-2 (1-1)

Sárbogárd: Bruzsa Balázs – Deák Soma,
Vagyóczki Patrik, Õri Dániel, Szabó Oli-
vér, Tóth Patrik Krisztián, Lengyel Sza-
bolcs, Szepesi Balázs, Horváth Bálint, Bo-
da Armand, Bögyös Bendegúz Géza
Cserék: Bruzsa Tamás, Biró Bence, Tóth
László, Kisari Kevin István, Suplicz Barna-
bás, Morvai Zsombor, Már Zétény
Szár: Ganyecz Dávid – Sashegyi Dániel,
Ágoston Csaba Jonatán, Horváth Benjá-
min Kristóf, Kõfalvi Gergõ, Farkas Bence,
Nyári Márió, Tóth Bertalan, Metláger Ba-
lázs, Csímár Gergõ, Tóth Barnabás
Cserék: Tóvári Milán, Laurencsik Ádám
Pontszerzésben bízva érkeztek a vendégek
sárbogárdi vendégszereplésre a hetek óta
gyenge teljesítménnyel kirukkoló hazaiak
ellen. Nehezen lendültek játékba a csapa-
tok és a szári elképzelés látszódott betelje-
sülni. A 15. percben vezetést szereztek a
vendégek. A jobb oldalról balra ívelt lab-
dát Nyári M. lekezelte, egy szép csel után a
kapura küldött labdát Brúzsa B. kiütötte,
és a közelrõl leadott ismétlés már megzör-
gette a hálót, 0-1. A továbbra is nehézke-
sen szövõdõ hazai támadások nem okoz-
tak nehézséget a vendégek védelmének. A
40. percben Vagyóczki P. meglendült a
jobb oldalon és az alapvonal elõtt visszagu-
rított labdáját Horváth B. védhetetlenül
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lõtte a hálóba, 1-1. A szünet után gyorsan
sikerült vezetést szerezni a Sárbogárdnak.
A 48. percben Suplicz B. bepasszolt átadá-
sát Horváth B. átvette és 12 m-rõl a jobb al-
só sarokba helyezte, 2-1. A 60. percben
Boda A. a védõk közül kilépve vezette a
kapura a labdát, a kecsegtetõ lehetõség ki-
maradt. A 64. percben egyenlítettek a ven-
dégek. A bal oldalról beívelt szögletrúgást
a védõk között Farkas B. a bal felsõ sarok-
ba emelte, 2-2. A 68. percben Deák S. talá-

latával ismét a hazaiak kerültek elõnybe. A
bedobás után Már Z. átadását Deák S. 14
m-rõl szépen és pontosan csavarta a jobb
alsó sarokba, 3-2.

A mérkõzés befejezéséig az elõnyt sikerrel
tudta tartani a Sárbogárd és a nehezen
megszerzett gyõzelem sikere a látottak
alapján dicséretes.

Jók: Horváth B., Deák S., Lengyel Sz., il-
letve Ganyecz D.

Tabella

1. Velence 19 14 1 4 91 32 59 43
2. Videoton B. K. 18 12 2 4 87 33 54 38
3. Enying 18 10 1 7 41 33 8 31
4. Kisláng 19 9 3 7 63 53 10 30
5. Sárbogárd 18 8 4 6 53 49 4 28
6. Sárosd 18 8 3 7 55 37 18 27
7. Szár 18 7 2 9 39 68 -29 23
8. Ercsi 18 7 1 10 34 69 -35 22
9. Martonvásár 18 6 4 8 35 36 -1 22
10. Siófok 18 5 0 13 22 41 -19 15
11. L. komárom 18 3 1 14 33 102 -69 10

A HÉTVÉGE SPORTMÛSORA

2021. május 20. (csütörtök)

17.00 óra: Sárbogárd U14–Ercsi Kinizsi
U14 (U14, Déli csoport, Sárszentmiklós)

2021. május 22. (szombat)

10.00 óra: Sárbogárd U19–Velence U19
(megyei I. o., U19, Sárszentmiklós)
17.00 óra: Bodajk–Sárbogárd (megyei I. o.,
Bodajk)

2021. május 23. (vasárnap)

10.00 óra: Polgárdi U16–Sárbogárd U16
(U16, Déli csoport, Polgárdi)
Szurkoljunk együtt csapatainknak!
Hajrá Sárbogárd!

Szántó Gáspár

Út Európa
élvonalába

OTP Bank
Bozsik Program

Az U7 és az U9 korosztályosok tavaszi fesztiválja a
házigazda Sárbogárd SE és a Cece PSE csapatai-
nak játékával indult. A csapatokból díjazott játéko-
sok külön oklevél-elismerést kaptak. Az U7-nél
Hanák Milán (Cece PSE) és Bokor Bianka (Sárbo-
gárd SE), az U9-nél Szabó Bence (Cece PSE) és
Farkas Benjámin (Sárbogárd SE), Botos Máté
(Sárbogárd).

Megrendezésre került az U11-es és U13-as korosz-
tályban is a tavaszi torna elsõ állomása a Cece PSE,
a Káloz SE és a Sárbogárd SE csapatainak megjele-
nésével.

Pajor László vezetõ utánpótlásedzõ a tavaszi kez-
désrõl: – A hosszú kényszerszünet után folytatód-
tak az utánpótlás-fesztiválok és tornák. A látható
fejlõdés az egyesületekben folyó utánpótlás-neve-
lést végzõk munkájának dicsérete.

Szántó Gáspár
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KÖRÖZÖTT SZEMÉLYT FOGTAK EL
SÁRKERESZTÚRON

Elfogatóparancs volt érvényben az abai férfi ellen, a rendõrök elfogták.
A Sárbogárdi és a Székesfehérvári Rendõrkapitányság munkatársai 2021. május 18-án 6
óra 30 perckor elfogták P. András 25 éves abai lakost. A férfi körözését a Székesfehérvári
Törvényszék Büntetés-végrehajtási Csoportja rendelte el lopás elkövetése miatt. A rend-
õrök a körözött férfire Sárkeresztúron, egy Arany János utcai családi házban találtak rá.
Elfogását követõen a Sárbogárdi Rendõrkapitányságra elõállították, majd a kijelölt
büntetés-végrehajtási intézetbe kísérték.

Fejér Megyei Rendõr-fõkapitányság

VÁDEMELÉS A NEVELT LÁNYÁVAL SZEXUÁLIS ERÕSZAKOT
ELKÖVETÕ FÉRFIVEL SZEMBEN

A Fejér Megyei Fõügyészség vádat emelt azzal a férfivel szemben, aki 2020 tavaszán egy Fejér megyei településen szexuális cselek-
ményt végzett házastársának gyermekével.
A vádirat szerint a férfi 2016-ban házasságot kötött a gyermek anyjával, akivel közös háztartásban nevelte a nõ korábbi kapcsolatából
született két, valamint egy közös gyermeküket. A vádlott 2020 tavaszán, amikor házastársa a két gyermekkel piacra ment, egyedül ma-
radt otthonukban a 10 éves nevelt lányával és vele szexuális cselekményt végzett. A férfi a cselekményt követõen felszólította a kiskorú
sértettet, hogy a történtekrõl ne szóljon senkinek. A terhelt cselekménye akkor leplezõdött le, amikor 2020. augusztus 15-én a gyermek
az anyjának elmondta a történteket.
Az ügyészség vádiratában fegyházbüntetés kiszabását, közügyek gyakorlásától eltiltást, a letartóztatás fenntartását, valamint minden
olyan foglalkozástól végleges hatállyal történõ eltiltást indítványozott, amelynek keretében 18. életévét be nem töltött személy nevelé-
sét, felügyeletét, gondozását végzi, illetve ilyen személlyel befolyási viszonyba kerül.

Dr. Ott István fõügyész, Fejér Megyei Fõügyészség

Alapító: Hargitai Lajos. Tulajdonos: Hírház Kft. (adószám: 27299320-2-07, cégjegyzékszám: 07-09-030665,
bankszámlaszám: 10402946-29450071-00000000). Fõszerkesztõ: Hargitai–Kiss Virág, tel.: 06 (30) 3483 320.
Szerkesztõség, kiadó, nyomda: 7000 Sárbogárd, Hõsök tere 12. Nyitva tartás: H-P: 9.00-16.00 óráig. Telefon: 06 (25)
508-900. E-mail: bogardesvideke@gmail.com Honlap: www.bogardesvideke.hu Állandó és idõszaki rovatok szerzõi,
szerkesztõi: Hargitai Lajos, Hargitai–Kiss Virág, Jákob Zoltán, Hargitai-Kiss Balázs, Leszkovszki Albin, Rehák Sándor, Rehák
Tamás, Szántó Gáspár, Horváth Katalin és még sokan mások. Tördelõszerkesztõ: Huszár Anikó. Grafikai szerkesztõ:
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NAV-HÍREK

Tájékoztatás az Infóvonalról

Este 8-ig lesznek elérhetõk a személyi jövedelemadóval, a progra-
mok telepítésével, valamint a nyomtatványok elektronikus elkül-
désével kapcsolatos menüpontok május 20-áig a NAV 1819-es
Infóvonalán. Május 10-e és 20-a között, minden hétköznap 8 óra
30 perctõl 20 óráig fogadják az ügyfelek hívásait a NAV munka-
társai. A tájékoztatórendszer a rendes üzemidõn túl (hétfõtõl
csütörtökig 16 órától 20 óráig, pénteken pedig 13 óra 30 perctõl 20
óráig) kizárólag a felsorolt ügyekben érhetõ el.

Egyszerûsödik az áfa-fizetés
az online kereskedelemben

Az e-kereskedelem európai uniós szabályozásában két lényeges
változás lép életbe júliustól. Az Európai Unión kívülrõl érkezõ, 22
eurót meg nem haladó értékû áruk áfa-mentessége megszûnik, de
az áfa-fizetés egyszerûbbé válik.
A vámhatárokon átnyúló online kereskedelem érvényben lévõ
szabályozása jelentõs bevételkiesést eredményezett az uniós tag-
államoknak, ezért 2021. július 1-jén az Európai Unióban megszû-
nik az a kedvezmény, hogy a harmadik országból érkezõ termé-
keknél 22 euróig sem vámot, sem áfát nem kell fizetni. 150 eurós
összeghatárig az áruk behozatala az alkoholtartalmú termékek, a

parfümök és a kölnivizek, továbbá a dohány és a dohánytermékek
kivételével továbbra is vámmentes, de az unióba érkezõ minden
egyes küldeményre vámáru-nyilatkozatot kell benyújtani.
A másik változás az e-kereskedelemben a könnyítések bevezeté-
se. A jövõben kevesebb adatot kell majd megadniuk az ügyfelek-
nek az import árunyilatkozaton a NAV-nak a 150 eurót meg nem
haladó értékû küldeményeknél, mely csomagoknál ezután két új
lehetõség is kínálkozik az áfa-fizetésre.
Az egyik lehetõség, hogy az Európai Unión kívüli eladók, ha az
Európai Unió több tagállamába is értékesítenek, regisztrálhat-
nak az IOSS (Import One Stop Shop) rendszerbe. Ekkor a vevõk
vásárláskor megfizetik az eladónak a termék áfáját. Az IOSS-
rendszert használó eladónak elég egy tagállamban bejelentkez-
nie, és a vásárlótól beszedett áfát oda befizetnie, a befolyt áfát a
tagállami vámhatóságok az áru rendeltetési helye szerint eloszt-
ják egymás között.
A másik lehetõség, hogy a szállítmányozók a „Különös szabályo-
zás” (SA – Special Arrangement) alkalmazásával egyszerûsíthe-
tik az áfa-fizetést, ha ennek használatát elõzetesen bejelentik a hi-
vatalnak. A különös szabályozás csak akkor lehetséges, ha a vám-
eljárás ugyanabban a tagállamban van, ahol a küldemény címzett-
je is. Az SA alkalmazásakor az áfát a küldemény kézbesítéskor a
szállítmányozó szedi be a címzettõl, majd idõszakonként össze-
vontan bevallja és megfizeti az adóhivatalnak. Ha sem az eladó,
sem a fuvarozó nem alkalmazza a könnyítéseket, az áfát a cím-
zettnek a behozatali vámeljáráskor kell megfizetnie.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal
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KIEMELT
APRÓHIRDETÉSEK

a Hírház facebook-oldalán is!

FAVÁGÁS, GALLYDARÁLÁS, TUSKÓMARÁS.
06 20 437 4869

TOJÓJÉRCÉK termelõtõl ELADÓK.
06 20 575 3033

Téglából épült, 51 négyzetméteres
LAKÁS ELADÓ Sárbogárdon,

az Árpád-lakótelepen.
Érdeklõdni: 06 20 4210 561

FÓRIZS SZERVIZ KFT.
SZERELÕ MUNKATÁRSAT KERESÜNK!

Érdeklõdni személyesen a telephelyen,
hétfõtõl péntekig, 10-17 óráig.

7000 Sárbogárd, Ady E. út 23., Volán Telep

ÁLLÁSHIRDETÉS
A Fatimai Boldogasszony Általános Iskola
pályázatot hirdet 2021. szeptember 1-jei
kezdéssel a következõ munkakörökre:

1) ÁLTALÁNOS ISKOLAI TANÍTÓ
(osztálytanító)

2) ÁLTALÁNOS ISKOLAI TANÍTÓ
(napközis nevelõi feladatkörrel)

3) angol-bármely szakos
ÁLTALÁNOS ISKOLAI TANÁR

Juttatások: besorolási bér a közalkalmazotti bér-
tábla szerint, munkába járás 15 Ft/km,

Benyújtandó: 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bi-
zonyítvány, fényképes szakmai önéletrajz, motivá-
ciós levél, végzettséget igazoló dokumentumok
másolata

A pályázatok benyújtásának módja:
postán (7012 Alsószentiván, Béke út 112.),

illetve az info@fatimai.hu
e-mail-címen keresztül.

További információ: Kiss Attila igazgató.
Tel.: 06 (25) 504-710; info@fatimai.hu

ÁLLÁSHIRDETÉS
Temetkezési szolgáltatáshoz kapcsolódó

feladatkörök, munkák ellátására hosszú távra
SÁRBOGÁRDON, SZÉKESFEHÉRVÁRON

VAGY KÖRNYÉKÉN LAKÓ

FÉRFI MUNKATÁRSAKAT
KERESÜNK

teljes munkaviszonyban vagy alkalmi jelleggel.
Alkalmazásnak nem feltétele, de elõny:

– B kategóriás jogosítvány,
kisteherautó vezetési tapasztalat,

– temetkezési szolgáltatás területen szerzett
munkatapasztalat

Elvárások:

– állóképesség, jó erõnlét

– megbízhatóság

– igényes munkavégzés

Érdeklõdni
a +36 30 670 2022-es telefonszámon

vagy önéletrajzzal és bérigény megjelöléssel a
kegyeletidiszkont@gmail.com

e-mail-címen

FIGYELEM!FIGYELEM!
Ezúton nyomatékosítjuk, hogy a Bogárd és Vidéke
hetilapba csak és kizárólag a bogardesvideke@
gmail.com e-mail-címen, vagy személyesen a szer-
kesztõségben fogadunk hirdetéseket!

Sem a www.3skarakter.hu,
sem a www.mediaasz.hu,
sem a www.aprohirdetesguru.hu,
sem más weboldalakkal nem állunk kapcsolatban,
ennek folytán azokon keresztül
nem veszünk föl hirdetéseket!

Szerkesztõség

HÁZASSÁGKÖTÉS
A következõ pár kötötte össze hivatalosan is élete fonalát
Sárbogárdon 2021. május 8-án:

ANTAL ILDIKÓ és LADÁNYI ATTILA
sárbogárdi lakosok.

A neveket az önkormányzat közlése alapján,
a házaspár hozzájárulásával tettük közzé.
Gratulálunk! Sok boldogságot, bõséges
gyermekáldást, a nehézségekben kitartást
kívánunk az újdonsült házasoknak!

Szerkesztõség
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